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Poleťte s námi!
 

V průběhu celého roku 2024 jsme si společně připomínali dvě důležitá výročí – 100. výročí od

založení německé vědecké knihovny a 120. výročí od založení české veřejné knihovny.

Ostatně jsme o tom hojně informovali ve všech našich informačních kanálech. Tato celoroční

kampaň se nesla v duchu motta „Letíme do další stovky“. A nebyl to rok ledajaký – byl

naplněný kulturou, vzdělávacími akcemi, velkou dávkou inspirace a pozitivní energií, která

pohltila každého, kdo do budovy vstoupil. Oslavy výročí však byly pouze třešničkou na dortu

naší i tak velmi bohaté nabídky služeb a nepřeberného množství dalších aktivit pro všechny

cílové skupiny.  V roce 2024 jsme rozhodně nezaháleli a mimo jiné vám představili celou řadu

novinek.

Když procházím po galerii před svojí kanceláří a vidím obsazená všechna studijní místa, vidím

čtenáře i čtenářky, jak si spokojeně vybírají knihy, studenti studují a diskutují, odpočívají nebo

čekají na zahájení zajímavé přednášky, mám skutečně velkou radost, že naše práce má smysl.

Knihovna má být místo pro lidi a já věřím, že i ta naše liberecká je a stále bude takovým

místem. Milí příznivci knihovny, děkuji Vám za velkou podporu v roce 2024. Do roku nového si

Vám dovoluji popřát mnoho úspěchů osobních i pracovních a velkou dávku životní

spokojenosti. Právě jsme oslavili tu nynější stovku – poleťte s námi do stovky další!

Dana Petrýdesová, ředitelka knihovny

Novinky v knihovně

Naše nová znakokniha je Eda
 
Ve středu 4. 12. jsme pokřtili naši novou znakovou knihu
pro sluchově handicapované děti. Letos jsme si pro ni
vybrali knížku Eda od mladé autorky Elišky Strakové.
Naše digitální znakokniha představuje příběh mraveneč-
níka Edy v autorčiných vlastních nádherných ilustracích
a také pomocí českého znakového jazyka. Na liberecké
radnici nám ji pokřtila sama autorka a také náměstek
primátora pro kulturu, školství a cestovní ruch Ivan
Langr a Ing. Květa Vinklátová, náměstkyně hejtmana
pro resort kultury, památkové péče a cestovního ruchu.
Máme velikou radost a srdečně děkujeme všem
partnerům a spolupracovníkům tohoto projektu.

Více o znakoknize

Historická Kopschova knihovna u nás
Stěhování nejstarší liberecké knižní sbírky 

 

Unikátní historická kolekce tzv. Kopschovy knihovny se z místa svého uložení v libereckém

kostele Nalezení sv. Kříže dočasně přestěhovala do našeho depozitáře starých a vzácných

tisků, a to z důvodu rekonstrukce střechy kostela a restaurování nástropní malby v podkrovním

prostoru kostela. A proč je to tak pozoruhodné? Kopschova knihovna totiž představuje poklad

skrytý přes 250 let na půdě tzv. Křížového kostela. Nad sakristií tam byla v oddělené místnosti

s nádhernou stropní malbou ve speciálně vyrobených barokních skříních až dosud bez velké

pozornosti uložená unikátní sbírka knih libereckého děkana Antona Ignaze Kopsche. Ten ji zřídil

v roce 1759 za účelem vzdělávání mladých duchovních a od té doby nezměnila místo svého

uložení – až dosud. Teď je čerstvě přemístěná do našeho trezoru, tedy do depozitáře starých a

vzácných tisků v podzemních patrech naší knihovny. Svazky tu mají speciální klimatické

podmínky ideální pro dlouhodobé uchovávání.

Po rekonstrukci se Kopschova sbírka vrátí zpět do Křížového kostela a otevře se veřejnosti.

Děkujeme Biskupství litoměřickému a libereckému arciděkanství za spolupráci a za důvěru a už

se moc těšíme na budoucí realizaci komentovaných prohlídek Kopschovy sbírky, na kterých by

se naše knihovna měla podílet. Více najdete pod odkazem níže. 

Fotogalerie

Podrobně

Známe nejlepší knihovny Libereckého kraje
 

V úterý 3. prosince jsme ve Velkém sále naší knihovny gratulovali vítězům soutěže Nejlepší

knihovna Libereckého kraje 2024.Tuto soutěž již po šesté vyhlásil Liberecký kraj ve spolupráci

s regionálním výborem Svazu knihovníků a informačních pracovníků (SKIP) Libereckého kraje.

Z dvanácti původně nominovaných knihoven ze všech okresů kraje vybrala hodnotící komise

čtyři vítězné knihovny, po jedné z každého okresu. Nejlepší knihovny Libereckého kraje leží

v obcích Svijany (okres Liberec), Okna (okres Česká Lípa), Tatobity (okres Semily) a

Loužnice (okres Jablonec nad Nisou). Z rukou PhDr. Mgr. Reného Brože, vedoucího odboru

kultury, památkové péče a cestovního ruchu Libereckého kraje, převzaly vítězné knihovny

hlavní cenu v podobě finanční odměny ve výši 25 000 Kč. Diplom, květinu a další drobné ceny

předaly zástupcům knihoven dále předsedkyně regionálního výboru SKIP Libereckého kraje

Mgr. Jitka Šedinová a ředitelka Krajské vědecké knihovny v Liberci PhDr. Dana Petrýdesová.

Oceněným knihovnám gratulujeme a přejeme hodně elánu do další práce! 

Fotogalerie

Více o plese

Knihovna Liberec 100/120
Položení základního kamene Stavby smíření

 

V polovině 90. let minulého století bylo rozhodnuto o stavbě nové budovy knihovny. Součástí

projektu, který dostal název Stavba smíření, byla i nová synagoga, neboť stavba se nachází

v místě, kde do roku 1938 stála stará synagoga, vypálená během liberecké Křišťálové noci.

Záštitu nad projektem převzali český prezident Václav Havel a jeho německý kolega Roman

Herzog. Z architektonické soutěže vzešel vítězný návrh Ing. arch. Radima Kousala z kanceláře

SIAL architekti a inženýři. Jako na každou významnou stavbu i na tu naši se klepalo. Slavnostní

poklepání za účasti několika významných hostů se konalo 16. 12. 1997. Tím, kdo držel v ruce

kladívko, byl tehdejší předseda Senátu ČR Petr Pithart. Stavba byla dokončena v roce 2000 a

od března 2001 slouží veřejnosti. Jako Stavba smíření představuje symbolické vyrovnání tří

kultur, které utvářely historii našeho města – kultury české, německé a židovské.

Více k výročí

Tvořili jsme pro Nedoklubko
 
Od června do listopadu 2024 mohly šikovné čtenářky a
čtenáři naší knihovny vytvářet výrobky, které podpoří
nedonošené děti a jejich rodiče. Společně s vámi jsme
háčkovali nebo pletli chobotničky, čepičky, ponožky
nebo srdíčka či čtyřlístky... Výrobky jsme shromažďovali
a v pátek 29. listopadu je předali zástupkyni organizace
Nedoklubko. Milého setkání se zúčastnily i některé
pletařky. Zástupkyně Nedoklubka jim poděkovala za to,
že mají srdce na pravém místě. Nezištnému tvoření
věnovaly spoustu svého času. Výrobky nám dodali také
anonymní dárci, těm děkujeme alespoň takto, na dálku.

Fotogalerie

Vybíráme z nabídky lednových akcí:

Veřejná francouzská konverzace
Zavádíme novou aktivitu s názvem Bavardons
en Français aneb Veřejná francouzská
konverzace v knihovně. Přijďte si popovídat
s rodilou mluvčí. Koná se ve spolupráci
s organizací Alliance française Liberec.
V pondělí 20. ledna v 17 hod. 

Více o akci

Kurz 3D tisku a modelování
Lektor Jakub Růžička vás v kurzu 3D tisku
naučí, jak si např. vyrobit nový náhradní díl do
skládacího stolku. Čeká vás pět lekcí 3D tisku
a modelování za celkovou cenu 400 Kč. Nutná
registrace na ruzija.2@seznam.cz. Začínáme
v pondělí 27. ledna v 16 hod.  

Více o akci

Program knihovny rychle a snadno!
 
Kalendář všech aktuálních akcí a výstav v knihovně včetně pdf souboru ke stažení najdete vždy
na našich webových stránkách v sekci Akce. Pokud nechcete propásnout žádný z našich
pořadů, objednejte si naše e-mailové E-pozvánky! Pravidelně jednou týdně vám budeme zasílat
přehled nejbližších akcí v knihovně. Odhlásit se můžete kdykoliv. 

E-pozvánky

Literární kalendárium
 

Wilbur Smith
9. ledna 1933 – 13. listopadu 2021; anglicky píšící autor dobrodružných románů

Doporučujeme ke čtení 

Chci půjčit Chci půjčit Chci půjčit

K odběru E-zpravodaje jste se přihlásili poskytnutím své e-mailové adresy pro tyto účely. 

Napište nám
Krajská vědecká knihovna v Liberci
Rumjancevova 1362/1
Liberec 1 – Staré město
460 01 Liberec

+420 482 412 133
sidlofova@kvkli.cz
www.kvkli.cz

Sledujte nás
Snažíme se vás neustále informovat 
o všech našich novinkách. Sledujte
nás na sociálních sítích, na webu
anebo nám jednoduše napište.

Nechcete již nadále odebírat tyto e-maily?

To nás mrzí. Odhlásit se můžete zde
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